1) Mitoz boliinmenin asamalari karigik
olarak verilmistir.

1. DNA eslenir.

2. Kromozomlar hiicrenin ortasina dizilir.
3. Sitoplazma bolinmesi tamamlanir.

4. Kromozomlar kutuplara cekilir.

Buna gore evrelerin gerceklesme sirasi
asagidakilerden hangisinde dogru
olarak gosterilmistir?

A) 2-1-3-4 B) 1-2-4-3
C) 1-3-2-4 D) 4-2-1-3

2) Tabloda bazi canlilara ait kromozom
sayilariverilmistir.

Canh Turt Kromozom Sayisi (2n)
Egrelti otu 500
Sogan 16
Insan 46
Mali baligi 46
Buna gore ;

1.Bitkilerin kromozom sayilar1 hayvanlarin
kromozom sayilarindan fazladir.

2.Biitiin canlilarin kromozom sayilari
farklidir.

3.Kromozom sayisinin fazlaligi canl
gelismisligini gdstermez.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalmz 1
C)lve?2

B) Yalniz 2
D)1ve3

3) GO0z rengi genotipleri melez olan anne
ve babanin ¢ocuklarinin genotip ve
fenotip olasiliklariyla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
(Kahverengi goz,mavi g0z rengine
baskindir.)

A) Bltun ¢ocuklar kahverengi gozliddr.
B) Cocuklarin %75 i saf dol genotiplidir
C) Cocuklarin %25 mavi gozludir

D) Biitiin ¢ocuklar1 melez kahverengi
go6zlu olur

4) Asagidaki bazi genetik hastaliklar
verilmistir.

W Renk korlaga
A Hemofili
- Orak hdcreli anemi

. Down sendorumu

Bu hastahiklardan hangileri X
kromozomu uzerinde cekinik genle
tasinir?

o Kve A
N

L Xl
L Ae®

5) Tabloda canlilara ait bazi olaylar
verilmistir.

1. Patates filizlerinin | 2. Bitkilerin blyUmesi
geliserek yeni patates
bitkileri olusturmasi

3. Sperm htcresinin | 4. Yaralarin iyilesmesi
olusmasi

Buna gore olaylardan hangisi mitoz
bélinme sonucunda gerceklesmez?

A)1 B)2 C3 D)4

6) Canlilarda ¢evrenin etkisiyle
gerceklesen kalitsal olmayan gecici
degisikliklere modifikasyon denir.

Buna gore asagidaki 6rneklerden
hangisi modifikasyona 6rnek degildir?

A) Bal arilarinin larvalarinin farkli
beslenmesiyle isci ve kralige arilarin
olusmasi

B) Cuha ¢igeginin farkl sicakliklarda
beyaz ve kirmizi ¢icek olusturulmasi

C) Giines altinda deri renginin koyulagmasi
D) Kutup ayilariin beyaz kiirklii , kiigtik
burun ve kulaklara sahip olmasi.



7)
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Bir cisim d yogunluklu s1v1 igerisinde
sekildeki gibi dengededir ve cisme etki
eden kaldirma kuvveti 10 N' dur. Ay
cisim 2d yogunluklu siv1 igerisine
birakilirsa cisme etki eden kaldirma
kuvveti kag N olur?

A)25 B)5 C)10 D)20

8)

Merve sekildeki gibi K cisminin agirhigini
once havada ,daha sonra ise suda olgyor.

Buna gore hacmi K cisminin yaris1 olan L
cismine ayn1 sivida ne kadar kaldirma
kuvveti etki eder? ( L cisminin tamami su
icerisinde batiyor.)

A)5 B)10 C)15 D)20

Yandaki deneyi yapan Mertcan sadece
sekilde verilenlere gore asagidakilerden
hangisini arastiriyor olabilir?

A) Cismin hacmini

B) Cisme etki eden kaldirma kuvvetini
C) Cismin yogunlugunu

D) Cismin hacmini

10)

Verilen sekilde esit bolmelendirilmis bir
cisim s1v1 icerisinde dengededir.

Cisme etki eden kaldirma kuvveti ile
Gokge, Ilker ve Kerem asagidaki yorumlari

yapiyor.

Gokge: Cisme etki eden kaldirma kuvveti
cismin agirligina esittir.

Ilker: Cisme etki eden kaldirma kuvveti
yukar1 yonliidiir.

Kerem: Cismin sudaki agirligi havadaki
agirligindan daha fazladir.

Buna gore hangi 6grencilerin yorumu
dogrudur?

A) Gokge ve Ilker

B) ilker ve Kerem

C) Gokee ve Kerem

D) Gokge,llker ve Kerem
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Kitlesi 360 gram olan bilye icinde 20 cm®
su bulunan dereceli kap i¢ine atildiginda su
seviyesi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore bilyenin yogunlugu kag
gram/cm?® "tir?

A)3 B)6 C)9 D)12

12)
Cisimler Havadaki Sudaki
agirhgi (N) agirhgi (N)
a 20 16
b 10 5
16 12

Yasemin Ogretmen a, b, ¢ cisimlerinin
hava ve sudaki agirliklarini bulup,
yukaridaki tabloyu hazirliyor. Tabloya
gore cisimlere etki eden kaldirma
kuvvetlerinin siralamasi nasil olmalidir?

A) a>b>c B) c>b>a
C) b>a=c D) a=c>b
1

Bir sivinin cisme
uyguladig: kaldirma

3)
kuvveti nelere baglidir?

Sedanur'un sordugu soruya arkadaslarinin
verdigi cevaplar soyledir;

Mine: Cismin batan kisminin hacmine
Mehmet: Sivinin agirligina

Yasemin: Sivinin yogunluguna

Buna gore hangi arkadaslarin verdigi
cevaplar dogrudur?

A) Mine-Mehmet  B) Mine-Yasemin
C) Mehmet-Yasemin

D) Mine,Mehmet-Yasemin

14) X, Y ve Z cisimlerine ait baz1 degerler
verilmistir.

Cisim | Cismin kutlesi| ~ Cismin | Cismin yogunlugu
(9) hacmi (cm’) (g/em’)
X 10 5 &
Y ® 4 1
Z 2 A 4

Buna gore * . ve A degerleri
yerine sirasiyla asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A)5, 4,2 B)4,2,5
C)2,4,4 D)2,4,5
15)
i ——
kaldirrha kuvveti
S Lglrluk
v

Buse, Fen Bilimleri dersinden sonra eve
gidip okulda dersinden sonra tekrar
ederken,defterine ¢izdigi yukaridaki
sekilde bir yanhislik yaptigini fark etmistir.

Buna gore Buse'nin yaptig1 yanhshk
nedir?

A) Kab1 agzina kadar doldurulmamis.

B) Kaldirma kuvvetinin yoniinii yanlis
gostermis.

C) Agirligin yoniinii yanls géstermis.

D) Kabu s1v1 yerine gaz ile doldurmus.



16)

[rem,birbiriyle karismayan A, B ve C
stvilarini ayni kaba bosaltiyor.Buna gore
A, B ve C sivilarina ait kiitle-hacim grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Kutle (gr) Kuﬂe (gr)

%%

Hacim (cm’) Hacim (cm?)

Kutle (gr) Kulle (an)

L .

Hacim (cm’) Hacim (cm’)

17) Giil baslangigta tasimakta zorlandig
kutu ile denize giriyor ve kutuyu tagimakta
eskisi kadar zorlanmadigim fark ediyor.
Bunun nedeni nedir?

A) Giil'in gliglenmis olmas1

B) Yercekimi kuvveti

C) Swvinin uyguladig kaldirma kuvveti

D) Sivinin uyguladigi basing

18) Tabloda baz1 tireme hiicrelerinin
kromozom gruplandirilmasi gosterilmistir.

2. 23+X
4. 23+y

1. 22+X
3. 22+y

Buna gore hangi iki Greme hicresinde
saghkh erkek birey meydana gelebilir?

A)lve2 B)2ve3 C)lve3 D)2ve4d

19) Bir hiicrede gergeklesen olay
verilmistir.

- ™~
Buna gore;
1.Semada verilen olay DNA'nin
eslenmesidir.
2.Bu olay butun hticrelerin gekirdeklerinde
gerceklesir.

3.Bu olay sirasinda sitoplazmadaki
niikleotit sayis1 azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1
B) Yalniz 2
C)lve?2
D)1lve3

20) Sicak ve soguk bolgelerde yasayan
canlilar i¢in viicut sicakliginin belli
derecelerde tutulmasi hayati 6nem
tasir.Ornegin ¢dlde yasayan tilki ve
tavsanlar1 kulaklar1 ve kuyruklari
uzundur.Bu durum canlinin viicut
sicakliginin dengede kalmasini saglar.

Yukarida analatilan durum
asagidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

A) Dogal Segilim
B) Adaptasyon

C) Modifikasyon
D) Evrim

1b/2c/3c/4a/5¢/6d/7c/8a/9b/10a/11c/12¢/13b/1
4d/15b/16¢/17¢/18c/ 19d/20b



